

本报阿克苏讯(记者 赵霞 通讯员 阿力木江·吐尔逊)2月21日,记者从地区财政局获悉,地区财政及时拨付中央财政下达的2022年衔接推进乡村振兴补助资金12亿元,比去年同期增加3.23亿元,增幅为36.82%,为巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接打下坚实基础。

据悉,中央财政衔接推进乡村振兴补助资金拨付乌什、柯坪两个脱贫县分别为2.553亿元和7095万元,分别占资金总额的21.28%和5.91%。拨付其他七个县(市)资金8.738亿元。按行业分类,巩固拓展脱贫攻坚成果和乡村振兴任务资金9.841亿元;以工代赈任务资金1.161亿

元;少数民族发展任务资金9704万元;欠发达国有农场巩固提升任务资金190万元;欠发达国有牧场巩固提升任务资金89万元。

为使资金用在刀刃上,促进项目早建成早见效,地区各县(市)切实提高思想认识,把发展产业类和带动就业类项目作为重点,提前做好2022年巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接资金项目前期工作,编制完成项目实施方案,部分项目已经开工建设,为走生态美、产业兴、人民富的高质量发展之路打下基础。今后,地区财政局将会同相关行业主管部门督促各县(市)加快项目实施,确保补助资金及时发挥效益。



阿克苏日报数字报
www.aksrb.cn



阿克苏日报微信公众号

阿克苏日报数字报
www.aksrb.cn

ئاقسۇ گېزىتى

习近平回信勉励中国冰雪健儿

在奋斗中创造精彩人生 为祖国和人民贡献青春和力量

回信

翊鸣同学:

你好!来信收悉。你和中国冰雪健儿在冬奥赛场奋勇拼搏、超越自我,取得了优异成绩。我向你们表示祝贺!为你们点赞!

你在信中说,出生在一个伟大的国家,成长在一个最好的时代,通过努力实现了自己的梦想,感到很幸运。新时代是追梦者的时代,也是广大青

少年成就梦想的时代。希望你们心系祖国,志存高远,脚踏实地,在奋斗中创造精彩人生,为祖国和人民贡献青春和力量。

习近平

2022年2月24日
新华社北京2月24日电

新华社北京2月24日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平2月24日给中国单板滑雪运动员苏翊鸣回信,向他和中国冰雪健儿取得优异成绩表示祝贺,并提出殷切期望。

习近平在回信中说,你和中国冰雪健儿在冬奥赛场奋勇拼搏、超越自我,取得了优异成绩。我向你们表示祝贺!为你们点赞!

习近平表示,你在信中说,出生在一个伟大的国家,成长在一个最

好的时代,通过努力实现了自己的梦想,感到很幸运。新时代是追梦者的时代,也是广大青少年成就梦想的时代。希望你们心系祖国,志存高远,脚踏实地,在奋斗中创造精彩人生,为祖国和人民贡献青春和力量。

近日,苏翊鸣给习近平总书记写信,汇报了牢记总书记教诲,刻苦训练、突破自我、实现梦想的奋斗历程,表达了继续努力、健康成长、报效祖国的坚定决心。

自治区党委常委会召开扩大会议

传达贯彻中央关于科技创新和宣传思想工作以及实施文化润疆工程整治形式主义为基层减负等部署精神

马兴瑞主持会议

据《新疆日报》报道(记者 王兴瑞)自治区党委常委会2月24日上午召开扩大会议,传达贯彻中央关于科技创新、宣传思想工作和实施文化润疆工程、整治形式主义为基层减负等部署精神,研究我区落实企业职工基本养老保险全国统筹制度、建设冰雪经济高质量发展试验区、举办第七届中国—亚欧博览会等有关工作。自治区党委书记马兴瑞主持会议。

会议指出,要增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,认真学习贯彻习近平总书记关于科技创新的重要论述,深入实施创新驱动发展战略,加强对科技创新的统筹谋划部署,聚焦新疆科技创新短板弱项持续发力,完善优化科技创新生态,切实创造良好环境,支持引导各类企业更好发挥创新主体作用,加强科技创新平台建设,加

大科技研发投入力度,健全科技创新人才队伍,深化科技体制改革,以科技创新催生新发展动能,为新疆经济高质量发展提供有力支撑。

会议指出,要切实把握思想和行动统一到习近平总书记关于宣传思想工作的重要论述上来,突出“两个确立”的决定性意义,深入学懂弄通做实习近平新时代中国特色社会主义思想,紧紧围绕迎接、宣传、贯彻党的二十大这条主线,突出重点任务,完善工作机制,创新方式方法,坚决维护意识形态领域安全,扎实做好宣传思想工作,为奋进新征程、建功新时代提供坚强思想保证和强大精神力量。

会议指出,要切实树牢正确政绩观,进一步增强严格落实中央八项规定、改进工作作风的思想自觉、政治自觉、行动自觉,坚持以上率下、弘扬优良作风,全面检视和整改各领域存在的形

式主义、官僚主义问题,深入解决社会广泛关注、群众普遍关心、基层反映强烈的突出问题,持续优化改进工作方式,切实为基层松绑减负,让基层干部把更多时间和精力用在抓落实上,求真务实、真抓实干把党中央决策部署落到实处。

会议研究了深入实施文化润疆工程有关工作。会议强调,要聚焦完整准确贯彻新时代党的治疆方略,深刻理解把握实施文化润疆工程的重大意义、目标任务和实践要求,以铸牢中华民族共同体意识为主线,扎实推进重点项目落地落实,大力弘扬中华文化,繁荣发展文化事业和文化产业,丰富和充实各族群众精神世界,不断夯实新疆社会稳定和长治久安的思想根基。

会议审议和讨论了自治区落实企业职工基本养老保险全国统筹制度、建设中国(长白山脉—阿尔泰山脉)冰雪

经济高质量发展试验区、举办第七届中国—亚欧博览会有关工作方案。会议强调,各级政府要坚决贯彻党中央决策部署,坚持以人民为中心,建立健全工作协调机制,加强能力建设,提升工作水平,抓好各项任务重点工作任务落地,确保企业职工基本养老保险全国统筹各项工作顺利实施;要完整准确全面贯彻新发展理念,充分发挥新疆冰雪资源优势,加强与吉林省的沟通协作和优势互补,完善新疆冰雪产业体系,提高基础设施保障水平,大力优化营商环境,推动试验区建设取得积极成效;要充分认识到举办中国—亚欧博览会对推动新疆经济社会高质量发展的重要作用,科学优化方案,整合资源力量,做好统筹协调,精心组织实施,高标准高质量做好筹备工作,确保博览会顺利圆满举办。

会议还研究了其他事项。

年2月26日,我们在喀什综合保税区申报了南疆首票跨境电商出口货物。新机遇新起点,接下来我们将进一步提升跨境电商经营能力。”获悉所在地区设立跨境电商综试区,喀什某电子商务企业负责人张琪十分憧憬。

给新疆一个机遇,还世界一个惊喜!2013年秋,习近平总书记提出共建“一带一路”倡议。2014年,习近平总书记在考察新疆时指出,新疆在建设丝绸之路经济带中具有不可替代的地位和作用,要抓住这个历史机遇, (下转五版)

地区园区一月份实现工业产值56.9亿元

抓好两统筹实现开门红

本报阿克苏讯(记者 张婧 通讯员 胡鑫)2月21日,记者从地区工信局获悉,当下,地区以园区为主战场,以产业链为抓手,加快推动工业经济强基增效,1月份实现工业总产值56.9亿元,同比增长54.8%。

近日,在一些重点企业大门口,一辆辆大货车进进出出;生产车间内,智能化生产线满负荷运转,工人们有条不紊地操作着设备,一派热火朝天的忙碌景象。今年1月份,地区各园区的一批重点企业以“起步就要提速、开局就要争先”的奋斗姿态,正全力冲刺一季度经济“开门红”。

这两日,位于阿克苏经济技术开发区的新疆兴发化工有限公司年产3万吨二甲基亚砷生产线二期项目正在建设中。该项目占地185亩,目前已投资10.5亿元建成5万吨二甲基亚砷生产线一期项目和100万吨/年水泥项目,配套完成了二氧化碳制备、110千伏输电变电工程等。

“这个项目从去年4月份开工建设,今年6月份投产以后公司生产的二甲基亚砷产能将达到5万吨,预计带动270人就业。”新疆兴发化工有限公司董事长刘永杰说。

依托园区内3万吨二甲基亚砷生产线二期等一批好项目,去年阿克苏经济技术开发区不断提高发展质量,狠抓项

目建设,做大经济规模、优化营商环境,全年完成总产值124亿元,园区总产值首次突破百亿元,实现历史性跨越。

“阿克苏经济技术开发区工业经济1月份实现开门红,产值达1.92亿元,同比增长64.2%,正持续发力将园区打造成高新技术企业发展的引领区、大众创新创业的聚集区、绿色低碳发展的示范区。”阿克苏经济技术开发区管理委员会主任邓于平说。

与此同时,阿克苏纺织工业城(开发区)的企业生产车间也是一派忙碌景象。1月份,该开发区实现工业总产值12.47亿元,同比增长57.25%。

当下,阿克苏纺织工业城(开发区)正围绕“创建国家级经济技术开发区”的目标,瞄准纺织服装、装备制造、战略性新兴产业三大产业,着力打造纺织服装产业基地、轻工五金产销基地、商贸物流集散基地、产城融合示范基地、和谐劳动关系引领基地这五大基地,开足马力,促进“十四五”园区产业提质增效。

今年以来,阿克苏纺织工业城(开发区)将以项目建成投产为目标,实施领导包联重点项目工作机制,快速解决项目建设过程中存在的困难,推动景晟科技、万舟纺织、于万科技、太平洋纺织、铠特拖拉机等项目在3月上旬集中开工,实现四达纺织、祥晟纺织、心致造纺织、世成新纺织等18个重点纺织服装项目建成投产,力争全年新增纱锭40万锭、织机3500台、印染2.5万吨、袜机1000台产能规模。

马兴瑞在自治区党委全面依法治疆委员会二〇二二年第二次会议暨述法工作会议上强调

把全面依法治国要求落实到新疆工作各个领域

深入学习贯彻习近平法治思想

艾尔肯·吐尼亚孜肖开提·依明努尔兰·阿不都满金张春林出席

据《新疆日报》报道(记者 王兴瑞)自治区党委书记、自治区党委全面依法治疆委员会主任马兴瑞2月24日主持召开自治区党委全面依法治疆委员会2022年第二次会议暨述法工作会议,深入学习贯彻习近平法治思想,强化各级党政主要负责同志履行推进法治建设第一责任人责任,交流经验、查找问题、改进工作,提高法治新疆建设水平。

自治区党委副书记、自治区主席艾尔肯·吐尼亚孜,自治区人大常委会主任肖开提·依明,自治区政协主席努尔兰·阿不都满金,自治区党委副书记张春林出席会议。中央依法治国办派员列席。

会上,14个地州市党政主要负责同志分别进行了述法。

马兴瑞指出,依法治国是新时代党的治疆方略的重要内容,是实现社会稳定和长治久安的重要基石。全区各级领导干部特别是党政主要负责同志要深入学习贯彻习近平法治思想,从捍卫“两个确立”、践行“两个维护”的政治高度,把全面依法治国的要求落实到新疆工作各个领域,引领和推动新时代依法治疆工作取得新突破、开创新局面。要树牢法治观念。各级领导干部要带头尊崇法治、敬畏法律,带头了解法律、掌握法律,带头厉行法治、捍卫法治,不断提高依法决策的能力和水平,坚决纠正不作为、乱作为,真正用心研究问题、解决问题、推动工作。要强化系统思维。坚持依法治疆、依法执政、依法行政共同推进,法治新疆、法治政府、法治社会一体建设,坚持问题导向,严格依法办事,转变政府职能,以基层治理为重点推进法治建设,不断提高基层治理法治化水平,夯实新疆社会稳定和长治久安的基层基础。要压实工作责任。各级各部门要牢固树立以人民为中心的发展思想,自觉扛起法治建设重要政治责任,压实各级党政主要负责同志法治建设领导责任和法治政府建设主体责任,全面推进科学立法、严格执法、公正司法、全民守法,健全完善依法治疆工作体系 and 责任机制,形成一级抓一级、层层抓落实的良好局面。

自治区党委常委杨诚、张柱、田湘利、陈伟俊、王明山、祖木热提·吾布力、杨发森、玉苏甫江·麦麦提、伊力扎提·艾合买提江,自治区人大、政府、政协有关领导同志,自治区党委全面依法治疆委员会成员、办公室成员,有关部门负责同志以及部分自治区人大代表、政协委员、律师和新闻工作者代表等在会参加会议。会上,对述法同志进行了民主测评。会议以电视电话会议形式召开,各地州市、县市区设分会场。

融入更大格局 走向更大开放

新疆日报记者 石鑫

奋进新征程 建功新时代

阿拉山口与米兰,两座隔着千山万水的城市,因共筑“一带一路”而近在咫尺。

1月28日,首列苏州—米兰中欧班列经阿拉山口口岸出境,新疆中欧班列运行再添新成员,中国长三角区

域货物叩开欧洲南部经贸大门有了新通道。

西引东来,东联西出。自古以来,新疆以独特的区位优势,成为丝绸之路上一颗璀璨明珠。随着“一带一路”倡议这个根植历史厚土、承载时代使命的世纪工程起笔肇画,作为丝绸之路经济带核心区的新疆,正在走向更大开放。

打造高能级对外开放平台

新年伊始,新疆迎来好消息——喀什地区、阿拉山口市获批设立跨境电子商务综合试验区。至此,新疆共有包含乌鲁木齐跨境电商电子商务综合试验区在内的3家综合试验区。

“疫情影响下,发展跨境电商业务成为外贸企业的重要突破口,去

“我们只有勇于自我革命才能赢得历史主动”

——“十个明确”彰显马克思主义中国化新飞跃述评之十

新华社记者 朱基钗 孙少龙 王琦 高蕾

政治建设、思想建设、组织建设、作风建设、纪律建设,把制度建设贯穿其中,深入推进反腐败斗争,落实管党治党政治责任,以伟大自我革命引领伟大社会革命。”

胜人者有力,自胜者强。党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央以强烈的历史主动精神推进党的自我革命,以坚定决心、顽强意志、空前力度推进全面从严治党,从

理论和实践上深刻回答了建设什么样的长期执政的马克思主义政党、怎样建设长期执政的马克思主义政党的时代课题,开辟了管党治党新境界。

作答强党之问:“办好中国的事情,关键在党,关键在坚持党要管党、全面从严治党”

习近平总书记深刻指出:“我们只

有勇于自我革命才能赢得历史主动”。

历经岁月洗礼愈发朝气蓬勃,饱经磨难考验依然初心如磐,坚持自我革命,全面从严治党,这是百年大党立志千秋伟业而作出的战略抉择。

中国特色社会主义进入新时代,中华民族伟大复兴进入关键时期,中国共产党要实现全面建成小康社会的第一个百年奋斗目标, (下转四版)

“十个明确”系列谈

《中共中央关于党的百年奋斗重大成就和历史经验的决议》,用“十个明确”概括了习近平新时代中国特色社会主义思想的核心内涵,其中之一是——“明确全面从严治党的战略方针,提出新时代党的建设总要求,全面推进党的